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Ata da 11ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 03 dias de 

Dezembro de 2020 (dois mil e vinte), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 

de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. Em 

seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Oséas 

Monthalggan Fernandes Costa – MDB; Lamark Lislley Pereira de Carvalho – 

MDB; Ibamar Costa e Silva – PL; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PL; 

Gineton da Costa e Silva – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB. 

REGISTRADA E JUSTIFICADA A AUSÊNCIA DE: Aisamaque Dalyton 

Fagundes Conceição – PT; Carlos Alberto Costa de Medeiros – PSC; Franklin 

Moura Santos – PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 9ª Sessão Ordinária realizada em 22/06/2020; Sessão 

Extraordinária realizada em 29/06/2020: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. 

A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 

Requerimento n.º 394 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a 

finalidade de realização de convênio com a Universidade Federal Rural do Semi-

Árido (UFERSA) para a produção de mudas com relação a plantas nativas e 

frutíferas. Requerimento n.º 395 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Solicita 

da Secretaria Municipal de Saúde que sejam tomadas as medidas 

administrativas com a finalidade de propiciar a visitação de profissionais médicos 

e enfermeiros nas fazendas que produzem na região de Upanema - RN. 

Requerimento n.º 396 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a 

finalidade de construir o Canil Municipal. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO 

GRANDE EXPEDIENTE, sendo passada a palavra o VER. LAMARK 

CARVALHO que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Parabenizou à presidência pelas melhorias feitas no Plenário, dando mais 

conforto aos vereadores e ao público. Pediu desculpas aos internautas, pois não 

solicitou a pauta desta sessão, relatando que recebeu informações da população 

de um lixão a céu aberto que está sendo criado próximo ao Abatedouro Público. 

Disse que irá verificar a informação, para se buscar o Ministério Público, tendo 

em vista que Upanema dispõe de um aterro sanitário. Disse que é interessante 

que esta Casa veja a questão e tome as devidas providências. Indagou se algum 

dos colegas presentes tem informações sobre o problema. Falou sobre o 

momento do pleito eleitoral realizado, parabenizando os candidatos que 

participaram da disputa, desejando boa sorte aos eleitos, pedindo que se doem 

para que nos próximos quatro anos exerçam sua função da melhor forma. 

Lamentou a saída do Ver. Aisamaque desta Casa, pois é um vereador atuante e 

com muita capacidade. Disse que da mesma forma também não foi eleito, e que 

deverá voltar para a construção civil ou irá investir em projetos novos. Disse estar 
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feliz e tranquilo com o resultado, pois foi fruto do seu trabalho e que faria tudo 

novamente. Disse que estará concluindo seu trabalho até 31 de dezembro. 

Renovou o desejo de que os eleitos trabalhem da melhor forma. Pediu licença 

para se ausentar, caso a sessão não seja encerrada até as 11:30. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 

oportunidade de estar nesta Casa e retornando às sessões presenciais, onde a 

última havia ocorrido em março, devido à pandemia. Parabenizou toda a equipe 

e a presidência pela realização das sessões remotas. Parabenizou ainda o 

presidente pela reforma que está sendo feita na sede da Câmara. Agradeceu a 

Deus por ter concedido a oportunidade de participar de um novo pleito e ter tido 

êxito, agradecendo ainda à sua família, amigos e todas as 611 pessoas que lhe 

deram um voto de confiança, onde foi feita uma campanha com dignidade. 

Lamentou a ausência de alguns colegas na próxima legislatura, como do colega 

Lamark e do colega Aisamaque, sendo pessoas com capacidade e que 

entendem a função de um legislador. Destacou ainda que o Presidente 

Monthalggan não quis concorrer, bem como o Ver. Carlos Medeiros. Disse que 

o sentimento é de gratidão e orientação para continuar trabalhando com 

responsabilidade, pois para isso que Deus lhe permitiu seu mandato. Disse que 

estará nesta Casa com seu gabinete aberto ouvindo à população e que estará 

sempre buscando dos colegas que não estarão aqui na próxima legislatura 

alguma opinião. Renovou seus votos de agradecimentos pela eleição, desejando 

boa sorte a todos. Falou sobre a comemoração do Feriado Municipal do dia da 

bandeira do município. Disse que quer construir seu mandato ouvindo as 

pessoas, pois entende que assim se faz um bom mandato. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que acompanham 

a presente sessão. Agradeceu a Deus por esse momento, parabenizando ainda 

toda a população pela realização da festa da democracia, a eleição. Parabenizou 

todos os eleitos, agradecendo ainda aos que lhe deram um voto, pois teve sua 

campanha feita por amigos. Se comprometeu em honrar cada voto de confiança 

e os interesses do povo. Agradeceu aos seus familiares pelo apoio de sempre. 

Disse que sabe da responsabilidade e que está pronto para honrar mais um 

mandato de vereador, cumprindo seu papel e pronto para colaborar com a 

administração do prefeito Renan, que está preparado e irá precisar de apoio para 

conquistar as melhorias. Agradeceu ao Prefeito Luiz Jairo pelos seus 08 anos de 

mandato, encerrando sua fala. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR 

TALISSON que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Falou sobre o retorno dos trabalhos presenciais. Agradeceu aos amigos e 

familiares pelo apoio, diante das dificuldades, dando suporte à sua reeleição, 

tendo sido fundamental na renovação de seu mandato. Agradeceu aos seus 439 

votos dados pela população, agradecendo ainda a toda a bancada do PL, que 

elegeu cinco vereadores. Lamentou alguns colegas que irão deixar a Casa, como 

os colegas Lamark, Aisamaque e Monthalggan, afirmando que estará disponível 

aos mesmos. Parabenizou o colega Carlos Medeiros que sai dessa Casa para 

assumir a função de vice-prefeito, bem como o prefeito eleito Renan. 
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Parabenizou o prefeito Luiz Jairo por seu trabalho e apoio. Falou sobre os 

exames de imagem que vem sendo feitos no município desde setembro, 

diagnosticando diversas doenças. Disse que já foram realizados mais de 200 

exames no município e que esses pacientes deixaram de ir até outras cidades, 

dando mais comodidade à população, ressaltando ainda a importância do 

exame. Falou sobre a economia que está sendo feita com os transportes que 

não precisam mais se deslocar com pacientes para realização desses 

procedimentos. Renovou seus agradecimentos pela reeleição, afirmando que 

estará novamente com seu projeto de construção de uma Upanema cada vez 

melhor, que beneficie todos. Disse que irá tentar consertar os erros desse 

mandato para que não se repitam no próximo, encerrando sua fala. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Agradeceu a todas as pessoas que lhe 

confiaram o voto mais uma vez, bem como aos seus familiares, e também aos 

que não puderam votar por algum motivo. Disse que tem seu trabalho e que as 

pessoas estão lhe escolhendo para continuar o que vem fazendo. Indagou como 

está a situação dos tratores, pois o período de chuva está se aproximando e que 

as pessoas perdem as chuvas. Disse que é preciso agir com união para ser feito 

um canil público, diante dos animais soltos nas ruas. Pediu melhorias na saúde, 

esperando que o próximo gestor dê essa prioridade, cobrando ainda o novo 

hospital, pois o município precisa. Falou sobre o aparelho de tomografia que está 

guardado há cerca de seis anos. Falou sobre o buraco na esquina de Antonio 

Targino, pois os motoristas estão tendo dificuldades no local. Destacou ainda a 

questão do lixo citada pelo colega Lamark, dizendo que é uma questão grave 

que precisa de providências. Renovou seus agradecimentos, se disponibilizando 

para ajudar naquilo que for melhor para o povo de Upanema.  Continuada esta 

sessão e não ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos vereadores 

presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 395 de Autoria 

do Ver. Higor Talisson: Solicita da Secretaria Municipal de Saúde que sejam 

tomadas as medidas administrativas com a finalidade de propiciar a visitação de 

profissionais médicos e enfermeiros nas fazendas que produzem na região de 

Upanema - RN. Abertas as discussões, o autor fez breves justificativas acerca 

do referido requerimento. Disse que foi procurado por gerentes dessas fazendas, 

diante das dificuldades dos funcionários de se adequarem às normas de saúde, 

pedindo para serem realizadas palestras de conscientização, diante da 

proximidade do período de verão com o aumento da exposição solar, causando 

possíveis doenças. Aberta a VOTAÇÃO: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 396 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a 

finalidade de construir o Canil Municipal. Abertas as discussões, o autor fez 

breves justificativas acerca do referido requerimento. Disse que está reforçando 

o pedido, pois entende que essa é a obrigação do vereador. Destacou a 

necessidade do canil, pois ao sair na rua para fazer qualquer atividade, se 

constata a grande presença de animais soltos. Falou sobre as diversas 

burocracias para instalação desse canil, mas que o objetivo é mostrar ao gestor 
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essa necessidade no município. O Ver. Gineton Costa disse que é um 

requerimento louvável, pois é uma cobrança de muito tempo, esperando que a 

nova gestão se sensibilize em fazer. Aberta a VOTAÇÃO: APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 394 de Autoria do Ver. Higor Talisson: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas 

cabíveis com a finalidade de realização de convênio com a Universidade Federal 

Rural do Semi-Árido (UFERSA) para a produção de mudas com relação a 

plantas nativas e frutíferas. Abertas as discussões, o autor fez breves 

justificativas acerca do referido requerimento. Disse que esse requerimento é de 

suma importância, pois todos os setores da zona rural do município tem 

condições de realizar atividades agrícolas, cada local com suas peculiaridades. 

Destacou que os custos de manutenção com bombas e energia é elevado e que 

a prefeitura poderia dar mais incentivos, melhorando a renda das famílias locais. 

Disse que esse convênio irá capacitar essas famílias. Aberta a VOTAÇÃO: 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Monthalggan 

Fernandes retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE 

PARTIDO INSCRITOS, assumindo a palavra o VER. IBAMAR COSTA – PL, 

parabenizando o presidente pela reforma que vem sendo realizada nesta Casa. 

Destacou que Upanema é sempre referência nessa questão, assim como a sede 

do sindicato dos servidores em sua estrutura. Destacou que a Câmara de 

Upanema é uma das mais bem estruturadas no estado, fruto do atual presidente 

e de muitos outros que também deram sua contribuição. Não havido nada mais 

a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 

convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 

e EU – IBAMAR COSTA E SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que 

segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta 

Casa Legislativa. 
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